



元旦我在岗 守护万家安



坚守岗位

当新年的第一缕阳光照亮归途，当团聚的欢笑洋溢千家万户，有一抹熟悉的“荧光绿”始终未曾缺席。这个元旦假期，自治区公安厅交管局高速公路四支队全体民辅警一如既往坚守在各自的工作岗位上，用责任与担当，默默守护着每一段旅途的平安。

定点执勤 疏堵保畅护坦途

元旦期间，桑根达来大队执勤民辅警的身影活跃在车流密集的收费站、服务区。他们以高度的责任感与专业素养，耐心细致地指挥疏导交通，全力以赴保障道路畅通，让群众的归途少一些等待的焦灼，多一份顺畅的安宁。

喀喇沁大队于节日期间组织开展了夜查统一行动，全体执勤人员坚守一线，规范文明执法、耐心普法宣传，全力保障辖区道路交通安全畅通。

克什克腾大队负责人深入一线执勤点，走访慰问节日期间仍坚守在岗位上的民辅警，实地督导检查工作，并全程参与夜查勤务。

锡林浩特大队结合道路通行情况，科学部署警力，加强对重点区域和路段的指挥疏导，及时对过往车辆进行分流引导，全力保障路畅民安。

动态巡航 亮剑违法佑民安

警灯闪烁，昼夜不息。元旦期间，桑根达来大队加大对路面的巡逻频次与密度，严查占用应急车道、超速行驶、疲劳驾驶等违法行为，着力从源头防范

和化解安全风险隐患，全力护航群众平安出行。

翁牛特大队全员放弃休假，以“定点值守+动态巡逻”相结合的模式，严查超速超载、疲劳驾驶、酒驾醉驾等违法行为，并联动养护部门共同开展隐患排查工作，切实筑牢道路安全防线。同时，民辅警积极为过往群众提供路线指引、应急救助等便民服务。

排查隐患 源头管控筑防线

桑根达来大队组织民警对辖区重点路段进行地毯式排查，针对发现的安全隐患和苗头问题，联动相关部门及时处置，竭力将隐患风险消除在萌芽状态。

赤峰大队民警联合路政执法人员，对辖区公路桥梁、下坡路段、急弯路段等易积雪结冰区域展开“拉网式”巡查，切实从源头拧紧“安全阀”。

锡林浩特大队深入开展重点车辆源头安全隐患排查工作，强化对货车、客运班车及危化品运输车辆等重点车辆的管控与检查力度，确保车辆源头隐患全面清零。

从晨曦微露到繁星满天，从车水马龙到夜深人静，变的是时间，不变的是坚守。这个假期，高速公路四支队全体民辅警舍“小家”团圆，为“大家”守护，将平安这份最珍贵的新年礼物，送到了每一位群众身边。

(自治区公安厅交管局高速公路四支队供稿)

终生禁驾当儿戏 以身试法受严惩

察素齐讯 近日，自治区公安厅交管局高速公路一支队察素齐大队在冬季道路交通安全集中整治行动期间，通过视频巡查发现，驾驶人贾某某疑似在无有效驾驶证的情况下驾驶机动车上路行驶。于是，该大队迅速启动研判机制，并在第一时间将贾某某传唤至大队接受调查。

刚开始，贾某某试图通过狡辩蒙混过关，最终在铁证面前，如实交代了其无证驾驶的违法事实。民警经调查发现，贾某某2016年因交通肇事致人死亡并逃逸，被依法吊销机动车驾驶证，属于“终生禁驾”人员，这意味着其

已经失去了合法驾驶机动车的资格。最终，民警根据相关法律法规对贾某某驾驶证吊销期间驾驶机动车的违法行为做出了相应处罚。

高速交警提示：

“终生禁驾”意味着永远失去驾驶资格，这是法律对严重交通违法行为最严厉的惩戒之一。每一位交通参与者务必敬畏法律、尊重生命、守法出行，共同营造安全、畅通、和谐的道路交通环境。

(自治区公安厅交管局高速公路一支队察素齐大队供稿)

辞旧迎新启新程 坚守岗位护民安

深化隐患排查 筑牢安全根基

该支队对辖区高速路段开展拉网式排查，针对发现的隐患，能当场整改的立即整改到位；无法当场处置的，登记造册限期整改，并全程跟踪落实闭环管理。同时，密切关注天气变化，提前做好低温恶劣天气应对准备，完善应急处置预案。

强化宣传教育 树牢安全意识

该支队在服务区、收费站设立便民宣传岗，民警面对面为司乘人员讲解节日出行注意事项；利用路面电子显示屏、服务区广播，循环播放安全提示语；借助官方微博公众号，推送节日出行攻略、典型违法事故案例，以通俗易懂的方式引导群众摒弃交通陋习，自觉遵守交通法规。

践行初心使命 做好暖心服务

该支队始终坚持以人民为中心，在各重点点位设立便民服务点，为过往司乘人员提供热水、应急药品、路线指引等贴心服务。遇车辆抛锚、人员受困等突发情况，第一时间伸出援手，快速开展救援帮扶；对群众提出的咨询求助，耐心细致回应解决，用真诚服务赢得群众认可，让节日里的“荧光绿”成为群众心中最温暖的依靠。

(哈娜)

巡防清查严整治 全力护航团圆路



巡防清查

呼和浩特讯 为切实做好年终岁尾道路交通安全管理工作，为群众欢度佳节创造平安、畅通、和谐的道路交通环境，按照上级统一部署，自治区公安厅交管局高速公路一支队自2025年12月30日起，在辖区内全面组织开展全区社会治安“大巡防、大清查、大整治”专项行动，确保辖区高速公路交通安全形势持续稳定，全力防范遏制重特大事故发生。

此次专项行动聚焦风险防控，坚持显性用警，科学部署勤务，最大限度将警力、装备投向路面一线，全面提升路面见警率、管事率与管控力。

该支队组织民警走进重点客货运企业开展风险隐患排查，督促企业严格落实安全主体责任，

从源头上堵塞管理漏洞，及时消除潜在风险。同时，紧盯“两客一危一货一面”等重点车辆，针对节日出行规律和交通违法特点，分时段、分路段精准布防，严查严处“三超一疲劳”、酒驾醉驾、强超强会等突出交通违法行为。同时，强化警种协作配合，坚持“一车多查”，结合实际情况严厉查处毒驾、涉牌涉证等严重交通违法行为，形成高压严管态势，有效震慑了各类交通违法行为，切实提升了路面整体管控效能。

高速公路一支队将以“零容忍”的态度清除安全隐患，以“全覆盖”的力度强化秩序管控，切实筑牢年终岁尾道路交通安全防线。

(自治区公安厅交管局高速公路一支队供稿)